

***5319 Откровение 13-15***  
***5319 Revelation 13-15***

13-ую главу книги Откровения Иоанн начинает словами:

**"И стал я на песке морском и увидел выходящего из моря зверя с семью головами и десятью рогами: на рогах его было десять диадим, а на головах его имена богохульные".**

Море здесь символизирует множество людей. Иоанн видит, как из этого моря выходит многоголовый зверь, - у него 7 голов и 10 рогов... Откровение говорит нам, что семь голов - это семь холмов, на которых восседает этот зверь. 10 рогов - это десять царей. Пророк Даниил, описывая этого зверя тоже говорит, что на голове у этого зверя было 10 рогов... Господь открыл Даниилу, что эти 10 рогов - это 10 царей, которые отдадут свою силу и власть зверю. На земле возникнет союз десяти народов. 10 царств объединятся в одно целое. Об этом сказано во второй главе книги пророка Даниила, где приводится сон царя Навуходоносора и его истолкование, данное Даниилом. "И восстанет, - говорит Даниил, - одиннадцатый рог, и уничтожит три из них. Он будет говорить богохульно и примет власть." И вот, мы видим приход Антихриста, того, который должен был принять власть над всей Землёй, хуля Бога... Даниил пишет, что он: "...против Всевышнего будет произносить слова и угнетать святых Всевышнего..."

**"Зверь, которого я видел, - говорит далее Иоанн, - был подобен барсу; ноги у него--как у медведя, а пасть у него--как пасть у льва; и дал ему дракон [т.е. сам Сатана,] силу свою и престол свой и великую власть".**

Где находится престол Сатаны? Здесь, на земле. В Псалмах написано: "Господня-земля и что наполняет её, вселенная и всё живущее в ней..." Эти слова являются пророческими. В данный момент Земля принадлежит Сатане и находится в его власти... Сатана правит на земле. В пустыне, искушая Иисуса, Сатана возвёл Его на высокую гору, показал Ему все царства мира и сказал Ему: "Тебе дам власть над всеми сими царствами и славу их, ... если Ты поклонишься мне, ... ибо она предана мне, и я, кому хочу, даю её..."

Итак, Сатана отдаст Антихристу всю свою силу и власть... Антихрист станет самим Сатаной во плоти.

**"И видел я, - пишет Иоанн, - что одна из голов его как бы смертельно была ранена, но эта смертельная рана исцелела. И дивилась вся земля, следя за зверем..."**

Немного дальше, в 14-ом стихе, мы прочитаем, что придёт лжепророк и убедит людей, живущих на земле, что они должны сделать себе образ зверя, который имеет рану от меча и жив... Антихрист, как мы видим, будет мировым лидером. На него, очевидно, будет совершено какое-то покушение, на первый взгляд, вполне успешное; но он чудесным образом выживет и оправится от своих смертельных ран. Сам факт того, что он выживет после этого покушения, приведёт весь мир в сильнейшее

удивление. Это моментально возвысит его в глазах всего человечества, потому что выживет он, несомненно, только благодаря чуду...

**„Одна из голов его ... смертельно была ранена, но эта смертельная рана исцелела.**

**... И поклонились дракону, который дал власть зверю...”**

Люди поклонились Иатане... Все люди, живущие в то время на земле, будут поклоняться сатане! Это чудовищно, это нелепо, это кажется невозможным... Возможно, многие из нас думали раньше, что поклоняться Сатане - просто нелепо и глупо, нормальный человек не станет этого делать. Однако посмотрите сами, сколько в наше время уже существует сатанинских церквей, в которых люди сознательно поклоняются Сатане. Здесь говорится, что поклоняясь воплощению Сатаны, Антихристу, люди будут поклоняться самому Сатане, и будут говорить: **“Кто подобен зверю сему? и кто может сразиться с ним?”**

Этот зверь будет обладать чудовищной силой и огромной властью. Он подчинит себе самые могущественные державы мира, и будет править ими. Он предаст смерти двух свидетелей, которые до сего момента были неуязвимы. Когда мы читали 11-ую главу, мы говорили об этих двух свидетелях... Они могли призывать огонь с неба, и он поглощал тех, кто собирался причинить им вред. До некоторого времени эти свидетели были неуязвимы, но в конце концов, зверь уничтожит их. Он предаст их смерти, и весь мир будет радоваться и дивиться силе и власти этого человека, и все скажут: **“Кто может сразиться с ним?”**

**“И даны были ему уста, говорящие гордо и богохульно...”**

Об этом говорится и в книге пророка Даниила, в 7-ой и 11-ой главах.

**„И дана ему власть действовать сорок два месяца [то есть, три с половиной года].**

**И отверз он уста свои для хулы на Бога, чтобы хулить имя Его, и жилище Его, и живущих на небе...”**

Этот человек - само богохульство. Павел пишет о нём во 2-ой главе Второго послания к Фессалоникийцам. Апостол говорит, что этот правитель, восставший над миром, есть **“человек греха, сын погибели, противящийся и превозносящийся выше всего, называемого Богом или святынею, так что в храме Божием сядет он, как Бог, выдавая себя за Бога.”** Он провозгласит себя богом, произнося хулу на Бога Истинного.

**“И дано было ему вести войну со святыми и победить их; и дана была ему власть над всяким коленом и народом, и языком и племенем.”** - пишет Иоанн.

Эта война Антихриста со святыми и его победа также предсказаны в книге Даниила. Там говорится, что он **“вёл брань со святыми и превозмогал их”**. Эти святые не могут быть Церковью Иисуса Христа. Говоря Петру о Церкви, которую Он создаст, Иисус сказал, что врата ада не одолеют её.

Сатана действительно не может победить Церковь Христову, но здесь говорится о тех, кто принял Христа в этот последний семилетний период, после того, как Церковь была забрана с земли. Возможно, эти люди уверовали, услышав свидетельства либо тех двух свидетелей, о которых мы читали раньше, либо кого-то из тех 144 тысяч человек, которые приняли и признали Иисуса Христа своим Господом. Антихрист будет сражаться против них и победит их. У него будет власть предать этих людей смерти. Он будет умерщвлять верующих в Иисуса Христа, но умереть смертью мученика намного предпочтительнее, чем подчиниться власти Антихриста или поклониться ему. Потому что, как мы узнаем из следующей главы, любой, поклонившийся Антихристу, потеряет всякую надежду на спасение. Здесь Иоанн говорит нам, что во время

правления этого зверя все колена, языки, народы и племена земли поклоняются ему, "все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира".

Об этой книге жизни упоминал Моисей, когда молился и ходатайствовал перед Богом за израильский народ: "Прости им грех их, а если нет, - говорил он, - то изгладь и меня из книги Твоей, в которую Ты вписал".

Павел также упоминает об этой книге и говорит, что наши имена записаны в Книге Жизни от основания мира... И вот здесь, в книге Откровения, мы вновь встречаемся с Книгой Жизни Агнца, который был заклан от создания мира...

Существует учение, которое, по моему мнению, очень, очень близко к богохульству. Это учение говорит, что Бог обладает лишь ограниченным знанием. Иными словами, те, кто верит этому учению, отрицают, что Бог - Всезнающ, что Он знает всё. Это учение говорит, что, согрешив, Адам очень разочаровал Бога своим поступком, и тогда Бог стал срочно создавать план спасения, воплотившийся в Иисусе Христе. Однако здесь нам говорится, что план искупления существовал прежде создания мира, даже до сотворения самого человека... Бог знал всё наперёд. Зачем же Он тогда сотворил человека, если заранее знал, что человек согрешит и всё испортит? Дело в том, что Бог желает **общения**. Настоящего, полноценного общения с человеком. Однако для того, чтобы Бог мог иметь такие взаимоотношения с человеком, у человека должна быть свобода выбора. Бог мог бы сотворить роботов. Но поклонение роботов не имело бы никакого значения. Если робот говорит вам: "Я тебя люблю," - насколько цennыми для вас являются эти слова? С таким же успехом в него можно было бы заложить слова: "Я тебя ненавижу..." Эти слова точно также ничего не значили бы для вас, вы не стали бы плакать по ночам в подушку из-за того, что робот сказал вам, что он вас ненавидит. Ведь это же просто робот... У него нет собственной воли. Он только выдаёт то, что было в него заложено. Такими же Бог мог сделать и нас с вами. Он мог бы создать обыкновенных роботов, которые говорили бы только то, что в них заложено... Но тогда наши взаимоотношения с Ним не имели бы смысла... Даже со своей собакой вы можете создать более значимые взаимоотношения, чем с роботом, потому что ваша собака иногда может вас не слушаться. У неё есть собственная воля. Обычно вы подчиняете её своей воле, но, тем не менее, у неё всё равно есть своя собственная воля. Так что даже с собакой вы можете развить какого-то рода отношения, но вы никогда не сможете сделать этого с роботом... Бог создал нас существами со свободной волей, чтобы наши взаимоотношения с Ним могли быть значимыми... Я не обязан общаться с Богом. Я могу ругать и проклинать Его, если захочу... Я могу повернуться к Нему спиной, я могу сказать Ему, что не хочу общаться с ним. Однако, я люблю Его и желаю общаться с Ним... Мои слова имеют вес, они имеют значение, потому что они выражают мою собственную волю, мой собственный выбор - я не обязан этого делать, меня к этому никто не принуждает...

Итак, ещё прежде создания мира Бог знал, что человек согрешит. Бог был готов искупить человека, тем самым давая ему понять, что Он любит его, и побуждая его прийти к Нему... Что может быть более ясным и более ярким проявлением Божьей любви к вам, чем то, что Он послал Своего Сына, чтобы Он умереть на вашем месте?! "Нет больше той любви, - сказал Иисус, - как если кто положит душу свою за друзей своих".

Жертва Христа - это высшая жертва, в которой проявилась высшая любовь... Ни один человек, однажды взглянувший на крест, никогда не сможет подвергнуть сомнению любовь Божью. Интересно, что Бог никогда не пытается доказать вам Свою любовь иначе, как посредством креста. Нет ни одного места в Писании, говорящего о Божьей любви к человеку, в котором не говорилось бы о Кресте...

**"...Так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного..."** - сказано в Евангелии от Иоанна,

**"...В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши..."** - это говорится в 1-ом послании Иоанна,

**"Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были ещё грешниками..."**, - написал Апостол Павел в Послании к Римлянам...

Бог доказал Свою любовь к вам тем, что отдал за вас Своего единственного Сына... Иногда можно услышать, как жена говорит мужу: "Докажи, что ты меня любишь!" Муж отвечает: "Конечно, я люблю тебя, но как я могу это доказать?" "Я хочу новую шубу..." - говорит жена, - Купи мне шубу, докажи, что ты меня любишь..." Так вот, если бы вы сказали Богу: "Докажи, что Ты меня любишь", - Он просто указал бы вам на Голгофский крест. Это - единственное необходимое и по-настоящему значимое доказательство... Иисус умер за ваши грехи, и это было частью Божьего плана, который был у Него ещё прежде создания мира... Поскольку Бог знает всё, Он уже тогда знал, как вы ответите на Его любовь и благодать, и потому Он уже тогда записал ваше имя в Свою Книгу Жизни.

Итак, Антихристу будут поклоняться **"все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира."**

**Кто имеет ухо, да слышит."**

Всякий раз после того, как Бог говорит что-то очень важное, Он завершает Свои слова этой фразой: **"Кто имеет ухо, да слышит..."**

**"Кто ведёт в плен, тот сам пойдёт в плен..."**

Антихрист ведёт войну со святыми, забирает их в плен и уничтожает их.

**"Кто мечом убивает, тому самому надлежит быть убиту мечом. Здесь терпение и вера святых".**

Это слово ободрения тем святым, которых Антихрист подвергнет ужасным гонениям...

Далее, Иоанн пишет: **"И увидел я другого зверя, выходящего из земли; он имел два рога, подобные агнчим..."**

Иными словами, он был похож на ягнёнка, на агнца...

**"...И говорил как дракон."**

Иисус сказал: **"Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде..."** Видите ли, лжепророк никогда не будет выглядеть лжепророком... Сатана ничуть не похож на то, каким его обычно представляют... У него нет ни рожек, ни копыт, ни длинного хвоста, ни вил в руках... И у него нет смешной козлиной бородки. Он бы очень хотел, чтобы вы думали, что всё это у него есть. Он бы очень хотел, чтобы вы думали, что он - некое мерзкое и отталкивающее существо, при одном взгляде на которое человек может сразу же потерять сознание. В действительности же, он ходит по этому миру, прикидываясь ангелом света. Он убаюкивает и прельщает нашу плоть красивыми словами: **"Почему бы тебе не отдохнуть немножко? Ведь иногда бывает надо просто отдохнуть...? Отдохни, расслабься... В конце концов, напейся хоть раз в жизни как следует..."** - Мы думаем: **"Нет, это не может быть Сатана. Ведь Сатана - уродливый и страшный а этот - такой обаятельный, такой добрый и обходительный и у него нет ни копыт, ни хвоста, ни бородки козлиной..."** Именно поэтому ему и удается обманывать людей... Также и лжепророк - у него рога, подобные рогам агнца, но послушайте, что он говорит - это же слова из самой преисподней.

**"Он действует перед ним со всею властью первого зверя и заставляет всю землю и живущих на ней поклоняться первому зверю, у которого смертельная рана исцелела..."**

Итак, здесь несколько раз упоминается смертельная рана, которая была исцелена. С помощью этого чудесного исцеления лжепророк привлекает людей к тому, чтобы поклоняться зверю.

**„И творит великие знамения, так что и огонь низводит с неба на землю перед людьми.“**

Помните, то же самое делали и два свидетеля Божих. Они низводили огонь с небес... Теперь лжепророк повторяет это чудо... В книге Исход написано, что мудрецы египетского фараона тоже могли повторять то, что делал Моисей, правда, только до определенной степени... Моисей бросил на пол свой жезл, и тот превратился в змея. Тогда жрецы тоже превратили свои жезлы в змей, однако это не подлинные чудеса, а лишь повторение, копирование чудес Божих. Сатана может подделать многое из того, что делает Бог, и здесь мы видим одну из его подделок. Два свидетеля низводили огонь с небес. И этот новоявленный "пророк" тоже "...огонь низводит с неба на землю перед людьми".

**„И чудесами, которые дано было ему творить перед зверем, он обольщает живущих на земле, говоря живущим на земле, чтобы они сделали образ зверя, который имеет рану от меча и жив“.**

Во Втором послании Фессалоникийцам, во 2-ой главе, мы находим отрывок, который перекликается с тем, что пишет здесь Иоанн... Описывая Антихриста, Павел говорит о нём, что его: "...пришествие, по действию сатаны, будет со всякою силою и знамениями и чудесами ложными, и со всяким неправедным обольщением погибающих за то, что они не приняли любви истины для своего спасения..."

За что людям позволено впасть в обольщение? За то, что они отвернулись от Божьей истины... Об Иисусе сказано, что Он есть свет истины. Но многие люди не любят истину, и за это "пошлёт им Бог действие заблуждения, так что они будут верить лжи, да будут осуждены все, не веровавшие истине, но возлюбившие неправду".

Бог даст им сильное заблуждение, так что они будут верить лжи. На греческом слово 'ложь' в данном случае употреблено с определённым артиклем, т.е. какая-то определённая, единственная в своём роде ложь, ложь с большой буквы. Великая ложь Сатаны, Антихриста, лжепророка. Он будет обманывать людей. Они не захотели верить истине, поэтому Бог предаст их заблуждению. Бог позволит им быть обманутыми. Просто поразительно, чему только не верят люди, которые отвергают Иисуса Христа. Когда человек отвергает познание истины во Христе, он становится жертвой самых различных глупостей. Каких только глупостей не совершают люди, отвергшие истину Иисуса Христа... Они бреют головы, складывают пальцы особенным образом, бормочут какие-то заклинания, носят амулеты от сглаза, поют мантры и совершают различные нелепые обряды... В какие только крайности не вводят людей те лжеучителя, которым они поклоняются: у них бывают массовые истерики, они могут кататься по полу и при этом непрестанно верещать, как будто их кто-то щекочет, приступы затруднённого дыхания сменяются у них неконтролируемым криком... Человек, который отвергает истину, становится лёгкой добычей для Сатаны. Бог говорит: "Вы не хотите верить истине? Хорошо, тогда вы будете верить лжи. Вы не хотите быть мудрыми и принять Мою благодать, тогда, пожалуйста, - оставайтесь глупцами..." Отвергнув Иисуса Христа, люди начинают верить разным глупостям и начинают сами совершать глупости. Меня потрясает, что даже университетские профессора, люди, которые претендуют на высочайшую образованность, совершают подчас такие странные вещи, что просто диву даёшься... И при этом они считаются самыми просвещёнными,

передовыми и образованными людьми в обществе... Но поскольку они не возлюбили истину, Бог позволяет им верить лжи...

Несколько лет назад я был приглашён на собрание "интеллектуальной элиты" нашего города. То были различные профессора, доценты, доктора наук и так далее, словом, сливки научного общества. Меня пригласили туда в качестве бесплатного объекта насмешек, чтобы пошутить и посмеяться над моими убеждениями, над тем, что я действительно верю в живого Бога, Который сотворил небо и землю. Тем не менее, я решил принять это приглашение... Я пришёл немножко раньше начала собрания, и первое, что бросилось мне в глаза, это то, что один из лидеров этого общества сидел на полу в 'позе лотоса'. У нас с ним завязался разговор, и он стал рассказывать мне обо всех своих достижениях, своих знаниях, о своём выдающемся интеллекте, и так далее... Мне стало просто жалко его... Такой образованный, но в то же время - такой обманутый и такой глупый. Когда началось собрание, они говорили о том, что принимают ЛСД - сильный наркотик - галлюциноген. С его помощью они, якобы, пытались найти истину... Они даже так и называли себя: "искателями"... Они уже испробовали ЛСД, кокаин и другие наркотики; словом, они пробовали всё, что попадалось им под руку. Ведь если вы называете себя "искателем", то любые свои действия вы можете оправдать тем, что вы ищите истину. Тот, который сидел в 'позе лотоса', заявил, что он - заочный буддистский монах, и изучает буддизм. И вот, наконец, через какое-то время мне сказали: "Ну, расскажите нам, что вы думаете обо всём этом?" Я сказал: "Вы говорите, что обыскали уже везде, где только можно. Но то, что вы называете себя искателями, показывает, что вы, вероятно, всё ещё находитесь в поиске... Может быть, за всеми своими исканиями вы что-то просмотрели..." Хотя, не исключено, что вы уже неоднократно сталкивались с этим... Давайте вернёмся к началу, к основам: "В начале сотворил Бог небо и землю..." Как только я сказал это, один из них тут же меня перебил: "Когда вы говорите 'Бог', имеете ли вы в виду антропоморфическую концепцию Бога или что-то иное?" Его немедленно перебил другой человек, они сцепились между собой и полностью погрузились в свои споры... Пока они спорили, я склонил голову и начал молиться про себя: "О, Боже, если Ты выведешь меня отсюда, я обещаю, что никогда больше сюда не вернусь. Я недостаточно много общаюсь со своей семьёй. Господь, прости меня за это, мне очень жаль. Я должен был бы остаться дома, со своей женой, с семьёй, со своими детьми. Господь, они нуждаются во мне. А я тут, в этой дурацкой свалке. Боже! Пожалуйста, вытащи меня отсюда - сделай хоть что-нибудь..." - Я знал, что никогда не смогу ничего доказать или объяснить этим людям, которые считали себя самыми умными в мире. Какой может быть толк в пустых и бессмысленных спорах? В конце концов, одна из тамошних женщин сказала: "Да замолчите же вы все, наконец... Мы каждый раз выслушиваем ваши мнения и ваши споры, и каждую неделю повторяется одно и то же. Но ведь сегодня мы собрались здесь, чтобы послушать точку зрения нашего гостя, поэтому не могли бы вы, по крайней мере, молча и не перебивая, выслушать его..." Тогда они извинились и снова предоставили мне слово. Я посмотрел на них и сказал: "Мои душа и дух - в совершенном покое. Я нашёл удовлетворение в жизни." Они все начали очень внимательно слушать, потому что этого не мог сказать ни один из них... Со всеми их доводами, со всеми их знаниями, со всем их опытом, ни один из них не мог сказать, что его душа и дух - в совершенном покое. И тогда Господь позволил мне в течение практических, нескольких часов делиться с ними богатством и полнотой, которые мы можем обрести в Иисусе Христе. И только после этого Он, наконец, вытащил меня оттуда... А через какое-то время некоторые из тех людей, которые были там, позвонили мне, мы встретились с ними снова, и они приняли Иисуса Христа... У человека есть только один способ обрести мир и покой - во Христе и через Христа... Может быть, вы

уже обыскали весь мир, у вас было множество самых странных и разнообразных приключений и переживаний, но вы так и не смогли обрести покой. И вы никогда не сможете обрести его, пока не примете Христа... Но те люди, которые отвергают истину, открыты буквально для любого заблуждения и обмана... И вот, этот лжепророк, о котором говорится в книге Откровения, приходит к людям с обольстительными чудесами, и они, в конце концов, создают образ зверя, в который он сможет вдохнуть жизнь...

В последнее время среди учёных ведётся немало разговоров о создании компьютера, который можно было бы как-то соединить с определёнными видами живых организмов и таким образом создать некий живой компьютер, компьютер, который имел бы жизнь в самом себе... Об этом, био-компьютере написана уже не одна научная статья, и некоторые группы учёных уже работают над созданием полностью автономного, саморазвивающегося и непрерывно работающего компьютера... Некоторые учёные, которые работают над этим проектом, утверждают даже, что это будет следующим шагом в процессе эволюции, что это будет уже более высоким уровнем организации жизни, чем человеческое существо... Этот биокомпьютер будет способен управлять жизнью всего человечества и находить решение многих вопросов и проблем, потому что в него будет можно вложить намного больший объём знаний, чем в человеческий мозг... Итак, вполне возможно, что люди создадут для себя образ Антихриста, поставят его в Святом Святых восстановленного Храма, а потом вложат в него жизнь... Это будет самым страшным богохульством. Это - та самая Мерзость Запустения, Мерзость, которая повлечёт за собой Запустение, или Великую Скорбь... В тот же самый момент гнев и ярость Божия изолются на землю, и земля испытает на себе воистину самую Великую Скорбь, Скорбь, которой не было никогда раньше и которой уже не будет после этого... Когда Антихрист войдёт в восстановленный Иерусалимский Храм, когда он встанет в Святом Святых и провозгласит себя Богом - это будет самым страшным богохульством, которое когда-либо видела земля...

Иоанн пишет о лжепророке, что ему было дано:

"...вложить дух в образ зверя, чтобы образ зверя и говорил и действовал так, чтобы убиваляем был всякий, кто не будет поклоняться образу зверя".

"И он сделает то, что всем, малым и великим, богатым и нищим, свободным и рабам, положено будет начертание на правую руку их или на чело их..."

Технология, позволяющая сделать это, уже существует, и она может лечь в основу новой экономической системы. Все операции купли - продажи смогут быть осуществлены с помощью карт или специальных, микросхем, вживлённых под кожу человека. Возможно, именно такую систему введёт Лжепророк, и "никому нельзя будет ни покупать, ни продавать, кроме того, кто имеет это начертание, или имя зверя, или число имени его.

Здесь мудрость. Кто имеет ум, тот сочи число зверя, ибо это число человеческое; число его шестьсот шестьдесят шесть".

Число человека в Писании - это число 6. Вы, наверное, знаете, что все цифры, употребляемые в Библии, имеют определённое значение. Число 7 - число совершенства, полноты. Число 6 - число несовершенства: человек несовершенен.. Число 12 - знак человеческого правления. А число 13 - число Сатаны. И на греческом, и на иврите это имеет большее значение, чем большинстве современных языков, потому что как для письма, так и для счёта люди в те времена пользовались буквами.. Буквы использовались вместо цифр... Каждая буква греческого алфавита имеет своё числовое

значение, и возможно, 666 - это числовой эквивалент какого-либо человеческого имени.... Мы ещё поговорим об этом, когда будем изучать 17-ю главу.

**"И взглянул я, и вот, Агнец стоит на горе Сионе, и с Ним сто сорок четыре тысячи, у которых имя Отца Его написано на челах".**

Ранее, в 7-ой главе, мы говорили о том, что Бог особым образом отметил 144 тысячи человек - каждому из них на чело была поставлена печать и Ангелу было приказано не причинять вреда земле до тех пор, пока все избранные не будут запечатлены, и Иоанн видел, как они приняли эту печать Божию на свои чела. 144 тысячи, по 12 тысяч из каждого колена Израилева. Несомненно, 144 тысячи человек о которых мы читаем здесь, и есть та самая группа людей, которую мы видели в 7-ой главе - это те, которые носят на своих челах печать Божию. Теперь же, нам говорится, что это за печать. Эта печать - имя Отца, которое написано на их челах...

**"И услышал я голос с неба, как шум от множества вод..."**

Когда Иисус говорил к Иоанну в 1-ой главе, помните, Его голос был подобен шуму вод многих...

**"...И как звук сильного грома; и услышал голос как бы гуслистов, играющих на гусях своих.**

**Они поют как бы новую песнь пред престолом и пред четырьмя животными, и старцами; и никто не мог научиться сей песни, кроме сих ста сорока четырёх тысяч, искупленных от земли".**

Они поют эту, им одним принадлежащую, единственную в своём роде, песню. Они состоят в очень особенных, уникальных взаимоотношениях с Господом. Они были запечатлены и сохранены на протяжении определённого периода Великой Скорби... Вот почему их отношения с Богом - единственные в своём роде, и только они могут петь о этом. Также и мы, Церковь, состоим в особенных взаимоотношениях с Господом, и у нас тоже есть наша собственная песня, которую не может петь никто, кроме Церкви. Мы поём песнь об искуплении кровью Иисуса Христа и эта песня, о которой мы читаем в 5-ой главе, принадлежит только Церкви. У 144 тысяч есть своя собственная песня. Также, в 7-ой главе мы видим, что своя песнь есть и у тех святых, которые придут от Великой Скорби и будут замучены за свою веру. Об этих 144 тысячах человек сказано, что:

**"Это те, которые не осквернились с женами, ибо они девственники; это те, которые следуют за Агнцем, куда бы Он ни пошёл. Они искуплены из людей, как первенцы Богу и Агнцу..."**

**Они искуплены от Великой Скорби...**

Есть несколько групп людей, которые очень стараются как-то отождествить себя с этими 144-мя тысячами, или даже открыто утверждают, что они и есть - эти 144 тысячи. Свидетели Иеговы настаивают на этом... Герберт Армстронг и его последователи тоже стараются причислить себя к ним. То же самое пытаются сделать и ещё несколько групп людей. Чтобы хоть как-то оправдать свою позицию, Герберт Армстронг уцепился за совершенно нелепое предположение, что 12 колен Израилевых в наше время, якобы, представлены 12-ю европейскими нациями.... Мол, Дания называется так в честь колена Дана, и все датчане, соответственно, - потомки Дана, колено Даново... Но ведь это же настоящая несуразица, чушь какая-то...

**"...Они девственники; это те, которые следуют за Агнцем, куда бы Он ни пошёл."**

Возможно, здесь есть какая-то параллель с притчей о десяти девах... Они девственники, и они следуют за Агнцем, куда бы Он ни пошёл. На Ближнем Востоке невеста никогда не знала, когда жених придёт на свадьбу, чтобы забрать её в свой дом. Свадебный пир был огромным празднованием, которое длилось несколько дней. Когда

жених, наконец-то, приходил за своей невестой, их сажали в паланкин и обносили вокруг города. Всё заканчивалось очень торжественной и пышной церемонией...

Но невеста не знала, когда именно, в какой именно день и час, её жених должен будет прийти за ней. Она должна была быть готова всегда. И она, и все её незамужние подружки с радостным нетерпением ожидали прихода жениха. Они знали, что он обязательно придёт, но не знали, когда именно это случится... И когда потом жениха и невесту проносили по улицам города, девушки, подруги невесты, повсюду следовали за ними... Это было частью брачной церемонии... Они сами не были невестами, но они следовали за женихом и невестой. Итак, эти 144 тысячи о которых мы читаем - это не Невеста Христова. Невеста Христова - это Церковь, и мы ясно увидим это, когда будем читать 19-ую главу... Эти 144 тысячи - подруги невесты, которые следуют за свадебной процессией. Они следуют за Агнцем, будучи первенцами Богу и Агнцу, вышедшими из Великой Скорби.

**„И в устах их нет лукавства; они непорочны пред престолом Божиим.“**

Вы, может быть, скажете: "Ну, это какие-то особенные, сверхсвятые люди, - или им просто повезло..." Но нет! Мы с вами непорочны перед Божиим престолом, недаром Апостол Иуда говорит в своём послании, что Бог может "...события вас от падения и поставить пред славою Свою непорочными в радости..." Когда Господь представит вас перед Своим Отцом, Он представит вас непорочными. Естественно, это кажется нам невозможным, но когда Пётр спросил Иисуса: "Господи, кто же может спастись?" - Иисус ответил ему: "Невозможное человекам возможно Богу".

Это так замечательно - осознавать, что Иисус Христос представляет меня непорочным перед Божиим престолом, потому что я - во Христе. Эти люди тоже предстают перед Божиим престолом непорочными, и это говорит нам о том, что и они искуплены Иисусом...

**„И увидел я другого Ангела, летящего по средине неба, который имел вечное Евангелие, чтобы благовествовать живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу...“**

Я не думаю, что это будет какой-то телевизионный спутник, я полагаю, что здесь говорится о самом настоящем Ангеле...

Интересно, что он имеет "вечное Евангелие, чтобы благовествовать живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу". Иисус, говоря ученикам о последних временах, сказал: "...Проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придёт конец".

Интересно, что Иисус говорит эти слова в контексте того, что будет происходить в последние времена, в контексте Великой Скорби... Конечно же, мы должны стараться проповедывать Евангелие всем людям, но я не согласен с тем, что если мы этого не сделаем - это как-то воспрепятствует возвращению Христа. Я полагаю, что эти слова: "и проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам..." - на самом деле, относятся как раз к этому Ангелу, который будет летать по небу, благовествуя вечное Евангелие всем племенам, коленам и языкам...

**„И говорил он громким голосом: убийтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его, и поклонитесь Сотворившему небо и землю, и море и источники вод“.**

Люди же, по глупости своей, поклоняются небесам... Они поклоняются земле... Они поклоняются, как сказал Павел, творению вместо Творца. Не поклоняйтесь небесам, - поклонитесь Богу, который сотворил эти небеса. Это будет более разумным... Поклоняться творению в высшей степени неразумно. Творение лишь свидетельствует о Творце. Эволюционисты поклоняются творению потому что, как написал об этом

Апостол Павел, "...они не заботились иметь Бога в разуме... - и за это, - ...предал их Бог превратному уму..."

"...Называя себя мудрыми, обезумели, ... [потому что] ... поклонялись, и служили твари вместо Творца, Который благословен во веки".

И вот теперь они имеют возможность ещё раз услышать слова мудрости и назидания, из уст Ангела: "Поклоняйтесь Тому, Который сотворил небо и землю, и море и реки, и источники вод и озёра..."

"И другой Ангел следовал за ним, говоря: пал, пал Вавилон, город великий, потому что он яростным вином блуда своего напоил все народы".

Когда мы будем изучать 17-ую главу, мы подробнее поговорим об этом падшем Вавилоне, и рассмотрим в деталях падение этой великой религиозной системы...

"И третий Ангел последовал за ними, говоря громким голосом: кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело своё, или на руку свою,

тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаще гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми Ангелами и пред Агнцем..."

Каждому человеку Бог даст возможность покаяться. Сначала один Ангел будет провозглашать вечное Евангелие... После этого другой Ангел будет предостерегать человека от поклонения зверю или принятия его начертания... Если человек всё-таки решит поклониться зверю или принять его начертание, он должен будет сделать это сознательно, отдавая себе отчёт в том, что он делает... И люди, действительно, будут делать это по собственному желанию, сознательно и добровольно восставая против Бога, потому что они будут обмануты и будут думать, что в этом последнем столкновении, до которого осталось совсем недолго, Сатана и силы тьмы смогут одержать победу над силами света... Повсюду, практически во всех странах мира сейчас можно увидеть развитие сатанинских культов и распространение практики поклонения Сатане... Сатанисты заявляют: "Мы побеждаем! Оглянитесь вокруг, и вы сами в этом убедитесь!.. У христианства не осталось никаких шансов на победу! Перевес явно в нашу пользу!" Они повсюду кричат о своей победе, о том, что они уже победили, однако в действительности, они просто обмануты... Сатана заставил их поверить, что они смогут восторжествовать, поэтому Ангел Божий летит посередине неба и предупреждает их... Если даже после этого они решат принять на себя начертание, это будет уже их сознательным и добровольным выбором, актом сознательного восстания против Бога... Евангелие будет проповедано даже тогда; людям будут предоставлены все возможности... Бог не возвещал бы этим людям Евангелия, если бы у них не было возможности спасти... Он предоставляет им эту последнюю возможность сделать сознательный выбор: либо прийти к Богу, либо отказаться от повиновения Ему. После этого, земле придётся испытать на себе гнев Божий... Бог изольёт на неё всю чащу Своего гнева... "Гнев Божий" - в Ветхом Завете этими словами обозначается Великая Скорбь...

"...кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело своё, или на руку свою,

тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаще гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми Ангелами и пред Агнцем;

и дым мучения их будет восходить во веки веков, и не будут иметь покоя ни днём, ни ночью поклоняющиеся зверю и образу его и принимающие начертание имени его.

Здесь терпение святых..."

Ранее нам уже было сказано, что терпение святых состоит в том, что "кто ведёт в плен, тот сам пойдёт в плен; кто мечом убивает, тому самому надлежит быть убиту мечом".

Вот, в чем заключается терпение святых во время Скорби, "соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса".

"И услышал я голос с неба, говорящий мне: напиши..."

По небу летали три Ангела, но теперь с небес раздаётся ещё один голос, обращающийся к Иоанну и говорящий:

"...Напиши: отныне блаженны мёртвые, умирающие в Господе..."

Во время Великой Скорби, пришедшей на землю, на всех, отвергнувших Господа, блаженны будут мёртвые, умершие в Господе, то есть, те, которые умерли за своё свидетельство о Господе, ибо "они успокоятся от трудов своих, и дела их идут вслед за ними".

И это также подтверждено Духом: "...Ей, говорит Дух..."

"И взглянул я, - продолжает Иоанн, - и вот светлое облако, и на облаке сидит подобный Сыну Человеческому; на голове его золотой венец, и в руке его острый серп.

И вышел другой Ангел из храма и воскликнул громким голосом к сидящему на облаке: пусти серп твой и пожни, потому что пришло время жатвы, ибо жатва на земле созрела.

И поверг сидящий на облаке серп свой на землю, и земля была пожата."

Интересный отрывок. Здесь снова проводится параллель с книгой пророка Исаии, где говорится, что у Того, который Грядёт скоро, одежды, ризы - "...как у топтавшего в точиле". Когда придёт Иисус, Он придёт для того, чтобы очистить землю и установить Своё Царство... И вот, здесь мы читаем, что это время уже близко: "Пусти серп твой, пожни землю."

"И иной ангел, имеющий власть над огнём, вышел от жертвенника и с великим криком воскликнул к имеющему острый серп, говоря: пусти острый серп твой и обрежь гроздья винограда на земле, потому что созрели на нём ягоды."

Человек дошёл до полного неподчинения и бунта против Бога; настало время последних Божьих судов, и вот, мы видим, что Господь пустил серп на землю...

"И поверг Ангел серп свой на землю, и обрезал виноград на земле, и бросил в великое точило гнева Божия.

И истоптаны ягоды в точиле за городом, и потекла кровь из точила даже до узд конских, на тысячу шестьсот стадий."

От Армагеддона до Едома... В пророчестве Исаии мы читаем, что Господь придёт от Едома, и Его ризы будут запятнаны кровью. От Едома до Армагеддона как раз 1600 стадий. И когда эти суды придут на землю, все армии и народы земли вступят в свою последнюю битву, надеясь победить Господа при Его возвращении... Во втором псалме Бог говорит: "Зачем мятутся народы, и племена замышляют тщетное? Восстают цари земли, и князья совещаются вместе против Господа и против Помазанника Его - то есть Мессии, Христа..."

Люди замышляют тщетное... Они думают, что могут победить Иисуса Христа и предотвратить Его возвращение и установление Его Царства... Зная, что Он возвращается, и зная, куда именно Он возвращается, они соберутся вместе... Им кажется, что они смогут победить Его. Но всё это тщетно...

"Господь сказал Мне, - написано в пророчестве о Мессии, -

**проси у Меня, и дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе!**

**Живущий на небесах посмеётся, Господь поругается им".**

Вот она - глупость Сатаны и людей, обманутых им, которые думают, что могут победить Бога... Бог просто посмеётся над их замыслами.

Здесь, наконец, мы подходим к последним семи язвам, которыми завершится Божий суд над землёй, когда земля будет подготовлена к приходу Христа:

**"И увидел я иное знамение на небе, великое и чудное: семь Ангелов, имеющих семь последних язв, которыми оканчивалась ярость Божия."**

"оканчивалась" - значит, была полностью проявлена...

**"И видел я как бы стеклянное море, смешанное с огнём..."** - продолжает Иоанн... Стеклянное море, которое находится перед престолом Божим, теперь смешано с огнём, оно приготовлено для яростных судов, которые вот-вот изолются на землю...

**"...И победившие зверя и образ его, и начертание его и число имени его, стоят на этом стеклянном море, держа гусли Божии,**

**и поют песнь Моисея, раба Божия..."**

Это - искупленный Израиль, те, которые были спасены во время Великой Скорби, которые приняли Иисуса Христа в результате свидетельства двух посланников Божих и свидетельства запечатленных 144 тысяч. И вот, они:

**"...поют песнь Моисея, раба Божия, и песнь Агнца, говоря: велики и чудны дела Твои, Господи Боже Вседержитель! Праведны и истинны пути Твои, Царь святых!"**

Эта песня будет предшествовать последним судам Божим, которые уже готовы излиться на землю, и в ней вновь воспевается Божья праведность... На всём протяжении Великой Скорби от престола Божия будут раздаваться голоса поющих и восклицающих: **"Святы и праведны пути Твои. Праведны и истинны суды Твои..."** Праведность Божья абсолютна и несомненна... Но пока что человек постоянно сомневается в этом: "Если Бог есть любовь, то как Он может допускать то, что происходит в этом мире?" Сейчас человек ещё постоянно ставит под вопрос Божью справедливость и праведность... Но когда настанут последние времена, и потом, на протяжении всей вечности, ни у кого и никогда уже не возникнет даже малейшего сомнения в Божьей справедливости, в праведности Бога или Его судов... На небесах всегда будут звучать слова: **"Святы и истинны пути Твои и суды Твои, о Господь..."**

Когда Иисус находился здесь, на земле, Бог показал Его невиновность и праведность через многие свидетельства: Пилат допрашивал Иисуса, приказал бичевать Его, но после этого, вынужден был признать, что **"не нашёл в Нём ничего противозаконного..."** Это было явным свидетельством невиновности и безгрешности Христа. Иуда, тот, который предал Его, швырнул деньги на пол в Храме, и сказал: **"Предал я кровь невинную..."** Здесь мы опять слышим о том, что Христос был невиновен... В конце концов, когда Иисус висел на кресте, один разбойник сказал другому: **"Мы осуждены справедливо, потому что достойное по делам нашим приняли, а Он ничего худого не сделал".** Иисус был безвинен. Бог дал нам много свидетельств этого. Он был Праведником, Который умер за неправедных... И вот здесь, в книге Откровения мы читаем, что на всём протяжении Великой Скорби, будет звучать свидетельство о Божьей справедливости и праведности...

**"...Праведны и истинны пути Твои, Царь святых!"**

Кто не убоится Тебя, Господи, и не прославит имени Твоего? ибо Ты един свят. Все народы придут и поклонятся пред Тобою, ибо открылись суды Твои.

**И после сего я взглянул, и вот, отверзся храм скинии свидетельства на небе.**

**И вышли из храма семь Ангелов, имеющие семь язв, облечённые в чистую и светлую льняную одежду и опоясанные по персям золотыми поясами."**

Ангелы выносят 7 последних язв - этими язвами завершится и исполнится Божий суд над землёй...

**"И одно из четырёх животных дало семи Ангелам семь золотых чащ, наполненных гневом Бога, живущего во веки веков."**

**И наполнился храм дымом от славы Божией и от силы Его, и никто не мог войти в храм, доколе не окончились семь язв семи Ангелов."**

На небесах стоит Храм, земной моделью которого была скиния, построенная Моисеем. Во Святом Святых той скинии находилось присутствие Божие. И вот теперь, так же, как в то время, когда Моисей завершил строительство земной скинии, и присутствие Божие заполнило её, подобно облаку, и Аарон и помогавшие ему, по этой причине, не могли ни служить, ни стоять там, так же и теперь, на небесах, мы видим, как облако покрывает Храм во время Божьего суда. Никто не может войти в Храм на протяжении всего этого времени... Мне кажется, что это происходит потому, что в это время Бог находится в Своём храме, и оплакивает то, что происходит на земле. Иисус однажды сказал одному из Своих учеников, Филиппу: **"Видевший Меня видел Отца;"**

Когда Иисус смотрел на Иерусалим, Он оплакивал его, говоря: **"Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! сколько раз хотел Я собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели! Се, оставляется вам дом ваш пуст. ...Придут на тебя дни, когда враги твои обложат тебя окопами и окружат тебя, и стеснят тебя отовсюду, и разорят тебя, и побьют детей твоих в тебе..."** - и далее Он описывает всю ту боль и суды, которые обрушатся на Иерусалим за то, что они не узнали о времени их посещения: **"О, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему! Но это сокрыто ныне от глаз твоих."** И как результат этого - грядущий суд Божий... Иисус плакал, потому что знал о том суде, который должен был обрушиться на город. Вы можете быть уверены, что Бог не радуется, когда погибают грешники. Более того, через пророка Иезекииля Он сказал: **"Обратитесь, обратитесь от злых путей ваших; для чего умирать вам, дом Израилев? ... Живу Я, говорит Господь Бог: не хочу смерти грешника..."**

Я верю, что Бог оплакивает нечестие людей, Он оплакивает тех, которые до самой своей смерти остались непокорны Богу. И в то время как на землю изливаются последние язвы Божьего суда, когда Бог уничтожает всё зло на земле, приготавливая её к праведному правлению Своего Сына, Храм Божий закрыт для людей; он покрыт облаком. Я думаю, что в этот момент в нём находится Сам Бог и оплакивает тех людей, которым пришлось испытать последствия своей непокорности и непослушания. Так заканчивается 15-я глава книги Откровения.

Пусть Господь будет с вами и дарует вам прекрасное время общения с Ним. Страшные и в то же время, прекрасные события грядут на землю... Иисус, говоря о них, сказал: **"Итак бодрствуите на всякое время и молитесь, да сподобитесь избежать всех сих будущих бедствий и предстать перед Сына Человеческого..."**

Я молюсь об этом. Я хочу пребывать в близких взаимоотношениях с Иисусом Христом и я убеждён, что день Господень уже совсем близко. В том же самом месте, где Иисус сказал: **"...Молитесь, да сподобитесь избежать всех сих будущих**

бедствий...", Он также сказал: "Когда же начнёт это сбываться, тогда восклонитесь и поднимите головы ваши, потому что приближается избавление ваше." Поднимите голову, ваше избавление приближается. Господь скоро вернётся, и сегодня Он обращается к нам с такими словами: "...бодрствуйте, потому что не знаете ни дня, ни часа, в который приидет Сын Человеческий". Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-  
commercial purposes.